



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 103

Газета выходит с февраля 1935 года

6+

Среда, 27 декабря 2023 года

Цена – 13 рублей 83 копейки (9211)

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

27 декабря – День спасателя РФ

Уважаемые спасатели и ветераны службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! По первому сигналу вы спешите туда, где нужна ваша помощь: и в огонь, и в дым от пожара, на завалы разрушенных строений, на места ДТП и на объекты, пострадавшие от природных и техногенных катастроф. Вы всегда готовы незамедлительно помочь людям справиться с чрезвычайными ситуациями, отразить удар стихии и ликвидировать её последствия.

Надёжность, высочайший профессионализм и самоотверженность – отличительные черты спасателей, а наша межведомственная работа – основа для противодействия возникновению чрезвычайных ситуаций и помощь в их оперативной ликвидации. Совместно мы решаем общие задачи, обеспечиваем безопасность земляков, социально-экономическое благополучие региона.

От имени тюменцев благодарю вас за службу. Желаю здоровья, благополучия и успешного выполнения всех стоящих перед вами задач.
Александр МООР, губернатор Тюменской области

Память

В стране

Звезда Рождества

В Москве стартует благотворительный фестиваль «Звезда Рождества», который продлится до 16 февраля нового года.

«Церковь напоминает: помощь нуждающимся – лучший сюжет для предновогодних дней», – пишет «Российская газета». Смысл «Звезды Рождества» – собрать на спектаклях, концертах и в музейных залах как можно больше средств для добрых дел.

В федеральном округе

Одеяла-невидимки

Сотни одеял-невидимок отправили в зону СВО мастерицы из Сысерти с загадочным названием «РайКоММ»: районный комитет матерей и мастериц.

По сообщению РГ, уральские мастерицы освоили 17 видов изделий для обмундирования, спасения жизни и здоровья бойцов. Одеяло-невидимка – название как из сказки. Накрывшись им, боец исчезает с тепловизоров противника и не фиксируется коптерами. Волшебный эффект достигается за счёт тонкой фольгированной плёнки, которая закладывается между двумя полотнами ткани.

В регионе

Масло оценят в Китае

Заводоуковский маслозавод отправил ещё 1 тыс. 12 тонн рапсового масла в Китай.

Перед отправкой партию исследовали сотрудники лаборатории Федерального центра охраны здоровья животных, пишет ИА «Тюменская линия» со ссылкой на управление Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО-Югре.

Заводоуковский маслозавод расширил экспортные поставки: предприятие начнёт поставлять масло также в Республику Гана.

В районе

Малый бизнес

В последние годы число желающих развивать своё дело неуклонно растёт, отмечают в отделе экономики.

В районе зарегистрировано 169 субъектов среднего и малого предпринимательства. «Количество субъектов по сравнению с 2022 годом уменьшилось на 10, – отмечает при этом начальник отдела Светлана Матвеева. – Это связано с переходом индивидуальных предпринимателей в статус самозанятых, которые представляют в основном сферу услуг. Есть, правда, те, кто занимается рукоделием и ремесленничеством, для которых хобби переросло в бизнес». На сегодня в районе зарегистрировано 353 человека со статусом «самозанятый».

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



Удостоверение к ордену Мужества родителям Даниила Калганова передал военком Александр Филипенко

Просто он не вернулся из боя

НАГРАДА – КАК ПРИЗНАНИЕ ПРОЯВЛЕННОГО МУЖЕСТВА И ГЕРОИЗМА

Для меня будто ветром задуло костёр, когда он не вернулся из боя... Слова из песни Владимира Высоцкого пришли на память во время передачи удостоверения к ордену Мужества родителям погибшего в зоне специальной военной операции Даниила Калганова из Агарака.



Позывной Даниила был «Калган»

«Миномётный обстрел» – словосочетание, которое периодически слышим на федеральных каналах, освещающих ход СВО – приобретает совсем иной смысл для родителей, чей сын попал под тот смертоносный огонь. Звук минометной мины – последнее, что мог слышать Даниил. А дальше – мгновение, которое в жаркой июльский день определило конец жизненного пути бойца с позывным «Калган».

Удостоверение к государственной награде передал Светлане Викторшне и Николаю Ивановичу военный комиссар Армизонского, Омутинского и Юргинского районов Александр Филипенко. «Даниил был призван в Вооружённые силы России по частичной мобилизации 3 октября 2022 года. А через девять месяцев, 11 июля 2023 года, при выполнении боевого задания погиб. Указом президента Российской Федерации от 24 августа ваш сын Калганов Даниил за проявленные

мужество и героизм представлен к ордену Мужества посмертно. Сегодня я передаю удостоверение о награждении этим знаком воинского отличия», – сказал он, при этом выразив слова соболезнования и поддержки.

К военкому присоединились заместитель главы района Светлана Алексеева и начальник отдела социальной защиты населения Оксана Дьяконова, социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области в Юргинском районе Татьяна Мозгунова и член Тюменского регионального штаба Комитета семей воинов Отечества Татьяна Мольгавко. Мысль, которая красной нитью прошла через все выступления: мы вас не оставим, если возникнут вопросы – поможем на них ответить, если будут проблемы – поможем решить.

– Светлана Викторшна, Николай Иванович, держитесь, наши хорошие! Даня – мальчик, который вырос у нас на глазах: ходил в наш детский сад, учился в нашей школе, дружил с нашими мальчишками. Боль от утраты не отступает, – сдерживая слёзы, очень проникновенно говорила

глава Агаракского поселения Мария Сидорова. – Удар от потери переживали всем селом. Навсегда останется память о Дане, как и о других погибших наших мальчишках. Они для нас как свет, как маячок. Их имена – на памятниках, рядом с именами ветеранов Великой Отечественной войны. Мы гордимся героями-земляками!

Орден Мужества присуждается за особые заслуги перед Отечеством и проявленный героизм при защите интересов России. Это награда – одна из самых престижных в стране – символизирует мужество и храбрость. А то, что она присвоена посмертно, лишь усиливает её значимость для нас, живых, которые должны помнить о тех, кто ушёл из жизни с честью. Успеево подумать об этом во время объявленной минуты молчания. Прав был Роберт Рождественский, написавший в реквиеме «Вечная слава героям»: это нужно – не мёртвым, это надо – живым!

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ
и из семейного архива